
 

  

 

REFERAT AF FORÆLDREMØDE M/ VALG TIL FORÆLDRERÅDET  

ONSDAG DEN 25. SEPT. 2024, KL. 18.30-

21.00 i Samlingsstuen på Friskolen  

 

Program for aftenen: 

1. Velkomst og sang   

2. Valg af referent  

Jon Sønderby 

3. Naturbørnehavens og Friskolens fælles vision og værdier v/Jon 

Præsentation af proces vedr. etablering af værdier og vision 

Strategiske mål for opgaven, medarbejderne, omverdenen og forældrene 

Strategiske mål for forældresamarbejde: 

- Alle forældre oplever ejerskab 

- Alle forældre oplever sig som en del af et forældrefællesskab 

- Alle forældre er ambassadører for Skolen/SFO/NBH 

4. Skolebestyrelsen v/Ditte Lundgaard Jakobsen 

Bestyrelsens forventninger til Forældresamarbejde – herunder stort engagement 

og god kommunikation. 

5. Året der gik v/Niels, formand for forældrerådet  

1 repræsentant som gæst ved bestyrelsesmøderne (10 møder) 

4 årlige møder – Budget – Retningslinjer – Pædagogisk tilsyn – Evaluering af 

indsatsområder osv.  

Ansættelser af medarbejdere– arrangement x 2 (æggebakkebingo og musik i 

hallen) 

6. Dagligdagen i NBH, nye tiltag m.m. v/Susanne 

Vi er kommet rigtig godt i gang med det nye år efter sommerferien. Og vi skynder 
os langsomt og gør os umage med at børnene igen finder ind i de daglige rutiner. 

Pt. er vi optaget af tegn på efterår.  
Pædagogisk fokus i efteråret er forældresamarbejde, herunder 

forældreengagement. Det er altid godt at ”sætte lys” på forskellige emner fordi det 

giver os mulighed for at undersøge, drøfte og justere i vores daglige praksis så vi 

kan fremme børnenes trivsel, læring og udvikling – og ikke mindst det gode 

børneliv.   

I midt november, når gul gruppe er fuldtallig og godt i gang med NBH-livet, så vil I 

alle modtage et spørgeskema som bl.a. omhandler emner som ”daglig dialog”, 
”digital kommunikation”, ”opstart og modtagelse i NBH”.  

Vi har haft nogle fantastiske ture med jeres børn til Lintrup Glad Zoo, Gram Lergrav 

og Åbæk. 

Lige nu øver vi os bl.a. på at vente på tur og pakke rygsæk. På vores ture er vi 

optaget af efteråret og naturens spisekammer, hvad og hvordan vi plukker og må vi 
smage. 
 

 



 

 

 

 

Storbørnsgruppen er kommet godt i gang med Michael. 
Blå gruppe går på venskabstur med Nadia. 
Gul gruppe er ikke helt fyldt endnu, men der kommer 3 nye børn tirsdag d. 1/10, så 

er de 10 børn i gruppen. 
 

Vi har besluttet 2 indsatsområder som hænger sammen med nye værdier og vision: 

• Byttebiks – bamser, legetøj og bøger. Der kommer en beskrivelse ud omkring 

byttebiksen i uge 41. 

• Yoga i Samlingsstuen hver onsdag eftermiddag og leg/aktivitet i hallen 

1/mdr.  

Vigtige datoer: 

Hjælp til motionsdag fredag d. 11/10 (løbe med grøn og bevægelsestur med blå-

gul), fra kl. 9.00-12.00. Dagen slutter med ”løbesuppe” til alle 
Familiearrangement d.6/11 fra kl.15-16.30 
Bedsteforældredag med julehygge d.29/11 fra kl.9.30-12.00 – alle bedsteforældre 

Lige om lidt kommer en omskiftelig årstid og i den forbindelse har vi brug for jeres 
hjælp i børnenes garderobe. Vi har brug for hjælp til, at der kun hænger det tøj 
børnene skal bruge i deres garderobe. Vi melder ud med det månedlige 

forældrebrev eller på intra hvad der skal være af tøj i garderoben. Skokasserne skal 
ned om morgenen når I afleverer og de skal sættes op ved afhentning, så der er 

ryddet op. Hjælp gerne jeres barn, da det er en god læring at garderoben er ryddet 
op og så hjælper vi også rengøringen. 

Drøftelser i forældregrupper: 

Samtalekort vedr. forældreengagement: der blev bl.a. udtrykt 

 

• Forældrehåndbog mere tilgængelig 

• Mere tydelig kommunikation omkring forældremorgensamling 

• I forhold til arrangementer, kvalitet fremfor kvantitet 

• Synliggørelse i forhold til hvornår og hvordan forældre kan deltage i 

hverdagen 

• Beskrivelserne på dagstavlen giver forældre et godt udgangspunkt for 

samtale med barnet om deres dag i NBH 

7. Valg til forældrerådet (der skal vælges 2 medlemmer og 2 

suppleanter)  

To nye medlemmer: valgt blev Liv (Eskes mor) og Camilla (Hectors mor)                                                                                   

To nye suppleanter: valgt blev Lasse (Anna Victorias far) og Niels (Leelas far) 

 

8. EVT 
 

 

  

  


